
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
DIA 19 DE JUNHO DE 2017 DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO 
ESPERIDIÃO... 

 
 
Aos dezenove dias de junhode dois mil e dezessete, às dezoito horas, reuniram-
se ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges, sob 
a presidência do Vereador Ricardo Pereira Junqueira que,invocando a proteção 
de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. 
Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, autorizou 
a mim, Joelb Ferreira de Godoy, Primeiro Secretárioe aVereadora Adriana 
Cristina Trava, Segunda Secretária, para procedimento das leituras constantes 
doPequeno Expediente:Leitura da Ata da Sessão Anterior que, após lida, foi 
colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única 
votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Leitura do Decreto nº. 
021/17 dispondo sobre Conferência Municipal de Assistência Social. Releitura do 
Projeto de Lei nº. 17/17 do Poder Executivo, com nova redação corretiva sobre 
reposição salarial dos servidores de Porto Esperidião. Leituras dos Projetos de 
Leis nos. 22 e 23/17, ambos do Poder Executivo, o primeiro versando sobre 
inclusão de ação no PPA e LDO e o segundo sobre abertura de crédito adicional 
especial. Leitura do Projeto de Lei nº. 24/17 do Poder Executivo, propondo 
abertura de crédito adicional especial. Leitura da Emenda Modificativa nº. 03/17 
dos Vereadores Sandro Ferreira e Tata da Ambulância, propondo modificação no 
Projeto de Lei nº. 12/17. Leitura do Requerimento nº. 16/17 assinado pelos 
Vereadores requerendo dispensa de pauta dos Projetos de Leis nos. 15, 17, 22, 
23 e 24/17. Leitura da Indicação nº. 54/17 do Vereador Joelb de Godoy. Leitura 
da Indicação Nº. 55/17 da Vereadora Adriana Trava e Leitura da Indicação nº. 
56/17 de autoria do Vereador Alberto Zocal.Ato Contínuo,as Indicações foram 
deferidas e as demais proposituras foram encaminhadas para a Ordem do Dia. 
Nada mais havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande 
Expediente. Não houve tribuno. Nada mais havendo a tratar, passou-se à Ordem 
do Dia:O Requerimento nº. 16/17 dos Vereadores foi colocado em votação 
única, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei 
Complementar nº. 004/16, do Poder Executivo que Institui o Código Municipal 
do Meio Ambiente, Política Municipal de Meio Ambiente, Sistema Municipal do 
Meio Ambiente, Criação do Conselho e do Fundo Municipal do Meio Ambiente, 
com Pareceres Favoráveis das Comissões foi colocado em primeira discussão e 
não havendo manifestação, foi lançado em primeira votação, sendo aprovado 
por unanimidade dos presentes. A emenda Modificativa nº. 03/17 dos 



Vereadores Sandro Ferreira e Tata da Ambulância foi colocada em discussão 
única e havendo manifestação por uma das partes autora, Vereadora Tata da 
Ambulância, esta esclareceu que o objetivo da emenda visa contribuir para com 
a transparência administrativa ao inserir alguns nomes da Sociedade Civil 
Organizada no teor da proposta inicial, não pretendendo atravancar a gestão 
pública sobre aplicação do FETHAB, solicitando sua aprovação. Não havendo 
mais manifestação, a emenda foi lançada em votação única, sendo reprovada 
por maioria dos presentes, perfazendo um total de 05 votos contrários e 02 a 
favor. Votaram a favor da emenda os Vereadores Alberto Zocal e Tata da 
Ambulância. Votaram contra a emenda os Legisladores João Pedro Silvério, Joelb 
de Godoy, Adriana Trava, Gelsivane Mariano e Ronaldo de Oliveira. O Projeto de 
Lei nº. 12/17 do Poder Executivo dispondo sobre Criação do Conselho Municipal 
do FETHAB, com Pareceres Favoráveis das Comissões,foi colocado em primeira 
discussão e não havendo manifestação, foi lançado em primeira votação, sendo 
aprovado em primeiro turno por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei 
nº. 14/17 do Poder Executivo versando sobre Diretrizes para elaboração da Lei 
Orçamentária para o exercício 2018, com Pareceres Favoráveis das Comissões, 
foi colocado em primeira discussão e não havendo manifestação, foi lançado em 
primeira votação, sendo aprovado em primeiro turno por unanimidade dos 
presentes. O Projeto de Lei nº. 15/17 do Poder Executivo que trata da Correção 
monetária dos valores das modalidades licitatórias no âmbito do Munícipio de 
Porto Esperidião, com respectivos Pareceres Favoráveis das Comissões, foi 
colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 
17/17 do Poder Executivo propondo Reposição salarial dos servidores de Porto 
Esperidião, com pertinentes Pareceres Favoráveis das Comissões, foi colocado 
em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 22/17 do 
Poder Executivo dispondo sobre Inclusão de ação no PPA e LDO, com Pareceres 
Favoráveis das Comissões pertinentes, foi colocado em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 23/17 do Poder Executivo 
versando sobre Autorização para abertura de crédito adicional especial, com 
Pareceres Favoráveis das Comissões devidas,foi colocado em discussão única e 
não havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 24/17 do Poder Executivo que 
propõe Autorização para abertura de crédito adicional especial, com os tocantes 
Pareceres Favoráveis das Comissões, foi colocado em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi 



encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações 
Pessoais.A VereadoraAdriana Trava, após as saudações,justificou sua Indicação 
dispondo sobre câmeras em postos de saúde alegando que estas serão 
instrumentos de acompanhamento da qualidade do atendimento dos servidores 
da saúde, servindo de mecanismo de acareação entre usuários do SUS e 
funcionários. Citou reclamação recentemente recebida onde cidadã, de 
madrugada e com início de hemorragia, foi recusada por vigia do PSF para 
atendimento sob alegação de seu caso não ser emergencial. Em confrontação 
entre reclamante e reclamado, prevaleceu o último tendo-se em conta que no 
PSF não há câmeras de monitoramento para averiguação dos fatos. Daí a sua 
indignação e indicação das câmeras nos postos de saúde da sede do município. 
Repudiou veementemente que nos postos de saúde hajam comemorações 
natalícias de servidores ali lotados, situação que coloca em risco a profilaxia e 
assepsia dessas unidades de saúde, causando atraso no atendimento aos 
usuários, gerando transtornos no bom atendimento. Posteriormente, o 
VereadorJoelb de Godoy, logo aos cumprimentos, parabenizou ao Secretário 
Municipal de Educação pela implantação do sistema de informatização do setor 
educacional do município, destacando a importância desse fato para a melhoria 
da educação. Agradeceu ao Prefeito e ao Secretário de Educação pelo reajuste 
salarial aplicado tanto aos funcionários em geral quanto aos professores, 
destacando o respeito da Administração Municipal pelos servidores públicos. 
Agradeceu ao Secretário Municipal de Obras pela recuperação de ponte na 
região denominada Sucuri, este serviço sendo feito de ótima qualidade, 
atendendo indicação de sua autoria. Deu conhecimento aos presentes que está 
acompanhado a recuperação das estradas do município, e por conseguinte, a 
aplicação dos recursos do FETHAB, dando testemunho da destinação correta 
desse tributo. Destacou que tem recebido muitos elogios quanto ao município 
estar recuperando a malha viária. Gratulou com os demais Legisladores pela 
aprovação de projeto de lei com proposta de construção de mesas de ping-pong 
nas escolas, enfatizando que esta proposta sintetiza sua luta pela implantação 
desse esporte nas unidades escolares. Encerrou sua fala agradecendo à 
Coordenadora de Convênios, servidora do Executivo responsável pelas 
articulações junto às outras esferas de governo, evidenciando seu integral 
apoio.Sequencialmente, a VereadoraTata da Ambulância,posterior às 
saudações, redundou que a emenda apresentada e que não passou pelo crivo 
dos demais tinha por objetivo tão somente a transparência da aplicação do 
recurso do FETHAB, dando explicações à sociedade quanto a gastos, despesas e 
resultados. Reconhece que as estradas municipais estão sendo recuperadas 
convenientemente, porém, há também questionamentos de alguns produtores 
quanto a colaborar com combustível e outros bens, se já pagam os impostos 



devidos. Sublinhou que não pode responder por atos de mandatários anteriores 
e por isso, desconhece os motivos dos descréditos dos produtores.  Reforçou sua 
posição de não ser contra a Administração. Replicou a Vereadora Adriana Trava 
no tangente a atendimento nos postos de saúde por parte de pessoas que 
tentam maleficiar a funcionários dos quais não simpatizam, uma vez que as 
portas do PSF ficam 24 horas abertas, o que contradiria cidadã reclamante de 
não atendimento emergencial. Em aparte concedido, a Vereadora Adriana Trava 
contestou que o portão do PSF à certa altura do horário noturno é fechado, fato 
que levou a moradora a buscar orientação do vigilante, ocasião em foi lhe 
negada a emergência. Continuando, a Vereadora Tata da Ambulância 
prontificou-se a auxiliar na elucidação do caso, defendendo que o atendimento 
deve ser indistinto, independente de classe social. Logo, o Vereador Alberto 
Zocal, seguidamente às saudações, justificou indicação de sua autoria 
solicitando redutores de velocidade tendo em vista que esta é uma cobrança 
também dos moradores do Distrito de Vila Cardoso. Salientou que nesse distrito 
não policiamento para coibir que motociclistas desenvolvam altas velocidades, 
atemorizando os pedestres e que os quebra-molas viriam a regularizar e sanar, 
paliativamente, o trânsito. Incontinente, o Vereador Ronaldo de Oliveira, 
imediatamente após as saudações, defendeu sua postura contrária à aprovação 
da emenda sobre FETHAB, justificando que na referida propositura, as 
participações de outras entidades organizadas do município seriam restringidas, 
já que estas não se encontravam incluídas na emenda. Testemunhou ainda que 
os recursos do FETHAB estão sendo aplicados dentro das normas, já que tem 
acompanhado a recuperação da malha viária de Porto Esperidião. Adiantou que 
tão logo estará apresentado projeto de lei versando sobre reconhecimento de 
entidade filantrópica sediada nesta municipalidade. Não havendo mais oradores, 
a Palavra Livre para Explicações Pessoais foi encerrada. Visto que não houve 
nenhuma outra manifestação oficial dos partidos apontando lideranças, o 
dispositivoPalavra Livre aos Líderes de Bancadasfoi suprimido pelo Presidente. 
Passou-se então à Palavra Livre aos Líderes Partidários.Não houve orador. Nada 
mais a tratar, o Presidente da Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereador 
Ricardo Junqueira, fez as suas Considerações Finais: Após saudações habituais, 
Parabenizou a Coordenadora de Convênios do Executivo, testemunhando sua 
dedicação ao trabalho. Congratulou com o vereador Joelb de Godoy pela 
Indicação sobre acessibilidade em escola pública. Felicitou ao Legislador Alberto 
Zocal pela Indicação sobre construção de redutores de velocidade no Distrito de 
Vila Cardoso, destacando que tal iniciativa virá a salvar vidas de pedestres. 
Igualmente, parabenizou a Vereadora Adriana Trava pelo apontamento da 
necessidade de instalação de câmeras nos postos de saúde da sede do 
município, enfatizando que esse equipamento evitará constrangimento tanto 



para a população quanto para os servidores da saúde. Reconheceu o esforço e 
comprometimento dos Vereadores na apreciação de matérias de relevante 
significado ao município, salientando que os projetos aprovados são de 
importância suma para que a máquina pública caminhe a passos largos, tal qual 
vem acontecendo. Dissertou sobre a importância de o Executivo abrir leque de 
representações, oportunizando que todas as entidades organizadas no 
município tenham direito à composição do Conselho do FETHAB, ao mesmo 
tempo em que salientou sobre dimensão dos gastos na manutenção das 
estradas, enquanto o recurso oriundo dessa fonte não é tão expressivo quanto 
se presume, finalizando sua fala exprimindo que FETHAB não é exclusividade dos 
grandes pecuaristas, mas também de centenas de pequenos produtores e 
agricultores. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi 
encerrada, com o Presidenteagradecendo a presença de todos. Eu, Vereador 
Joelb Ferreira de Godoy, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e que 
após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e demais vereadores: 
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